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Pregunta 1 
 
Nos gustaría saber su interés por la política exterior, es decir, la que se refiere a la relación con otros 
países. ¿Esta Vd. muy, bastante, poco o nada interesado en estos temas? 
 
Muy interesado 5.5 
Bastante interesado 23.2 
Poco interesado 32.9 
Nada interesado 35.7 
N. S. 2.4 
N. C. .3 
(N) (2495) 

 
 
Pregunta 2 
 
A su juicio, ¿la política exterior es hoy más importante, menos importante o igual de importante para 
España que hace diez años? 
 
Más importante 46.4 
Igual de importante 29.9 
Menos importante 4.1 
N. S.  18.6 
N. C. 1.1 
(N) (2493) 

 
 
Pregunta 3 
 
Y, en todo caso, ¿cree Vd. que la política exterior es hoy más importante, igual o menos importante que la 
política educativa, la de defensa militar o la económica? 
La política exterior es: 
 

 Educativa Defensa Económica 
Más importante 8.8 15.8 7.1 
Igual de importante que 23.4 33.7 25.8 
Menos importante que 46.9 25.2 45.5 
N. S.  19.9 23.7 20.3 
N. C. 1.0 1.6 1.3 
(N) (2491) (2488) (2488) 
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Pregunta 4 
 
¿Y a Vd. personalmente, que le interesa más, la política local, la política regional, la política estatal o la 
política internacional? 
 
La política local 23.5 
La política regional 14.9 
La política estatal 37.8 
La política internacional 6.2 
N. S.  13.9 
N. C.  3.7 
(N) (2492) 
 
 
Pregunta 5 
 
¿Cómo se entera Vd. principalmente de las cuestiones de política internacional: por la T.V. la radio, los 
periódicos, las revistas? 
 
T.V. 63.6 
Radio 10.6 
Periódicos 16.4 
Revistas .4 
Ninguno 6.5 
N.S. 1.8 
N.C. .8 
(N) (2495) 
 
 
Pregunta 6 
 
¿Habla Vd. de estos temas con…? 
 

 Sí No N.C. (N) 
Su marido o mujer 36.3 58.9 4.8 (2389) 
Sus familiares 39.8 58.0 2.2 (2448) 
Sus amigos 53.3 44.6 2.1 (2466) 
Sus compañeros de trabajo 37.7 57.6 4.7 (2415) 
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Pregunta 7 
 
De las informaciones que Vd. recibe por la prensa, radio o la televisión, ¿cuáles le interesan más de entre 
las que le voy a citar? 
  (Multirespuesta: máximo dos respuestas) 
 
Cultura 50.8 
Deportes 35.1 
Internacionales 17.4 
Política 37.9 
Sucesos 38.3 
(N) (2264) 
 
 
Pregunta 8 
 
¿Con cuáles de los siguientes países cree Vd. que mantiene España relaciones? 
 

 Sí No N.S. N.C. (N) 
Albania 15.3 28.8 54.8 1.1 (2483) 
Inglaterra 68.2 5.4 25.5 1.0 (2487) 
Irán 33.3 19.0 46.6 1.1 (2484) 
Israel 15.5 40.6 42.7 1.1 (2485) 
Holanda 58.9 5.8 34.3 1.0 (2484) 
República Popular China 40.4 15.2 43.1 1.3 (2484) 
Unión Soviética 46.8 15.6 36.4 1.1 (2483) 
 
 
Pregunta 9 
 
¿Y a cuáles de las siguientes organizaciones internacionales cree Vd. que pertenece España? 
 

 Sí No N.S. N.C. (N) 
Consejo de Europa 43.0 14.4 41.6 1.0 (2490) 
Mercado Común 4.3 77.8 16.9 1.0 (2488) 
ONU 57.8 12.4 28.7 1.0 (2491) 
OTAN 38.9 35.8 24.1 1.2 (2491) 
Pacto de Varsovia 3.8 62.5 32.4 1.3 (2480) 
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Pregunta 10 
 
¿Con cuál de estas dos ideas estaría Vd. más de acuerdo? 
 
En política exterior se debe ser siempre fiel a los principios objetivos 
por encima de cualquier otra consideración 

18.7 

En política exterior se deben poner los intereses nacionales  
por encima de cualquier otra consideración 

55.6 

N.S. 23.2 
N.C. 2.4 
(N) (2492) 
 
 
Pregunta 11 
 
¿Con cuál de las dos siguientes ideas está Vd. más de acuerdo? 
 
Los partidos defienden distintas ideologías e intereses y es lógico  
que eso se refleje tanto en la política internacional como en la interior 

29.3 

Los partidos políticos deberían lavar en casa la ropa sucia y 
presentar en las relaciones con otros países una imagen de unidad 

43.7 (Pasar a Preguntas 11a 
y 11b. N = 1088) 

N.S. 24.9 
N.C. 2.2 
(N) (2490) 
 
 

SÓLO A QUIENES CONSIDERAN QUE LOS PARTIDOS POLÍTICOS DEBEN PRESENTAR UNA 
IMAGEN DE UNIDAD EN LA RELACIÓN CON OTROS PAÍSES ( 2 en Pregunta 11. N = 1088) 

 
 
Pregunta 11ª 
 
¿Cree Vd. que el PSOE se comportó de esa manera cuando estaba en la oposición? 
 
Sí 39.8 
No 33.5 
N.S. 25.6 
N.C. 1.0 
(N) (1080) 
 



 

CIS 
Estudio nº 1.381. Política Exterior (II) Enero 1.984  
 

 
 
  - 5 - 

 
SÓLO A QUIENES CONSIDERAN QUE LOS PARTIDOS POLÍTICOS DEBEN PRESENTAR UNA 

IMAGEN DE UNIDAD EN LA RELACIÓN CON OTROS PAÍSES ( 2 en Pregunta 11. N = 1088) 

 
 
Pregunta 11b 
 
¿Cree Vd. que AP se comporta hoy de ese modo? 
 
Sí 24.7 
No 48.6 
N.S. 25.5 
N.C. 1.2 
(N) (1080) 
 
 
Pregunta 12 
 
¿Cree Vd. que el gobierno actual lo está haciendo mejor, igual o peor en política internacional que los 
gobiernos anteriores? 
 
 
Mejor 37.4 
Igual 34.3 
Peor 10.2 
N.S. 16.8 
N.C. 1.4 
(N) (2494) 
 
 
Pregunta 13 
 
¿Cree Vd. que la labor que lleva a cabo personalmente Felipe González en política internacional es muy 
buena, buena, regular, mala o muy mala? 
 
Muy buena 6.7 
Buena 43.2 
Regular 28.1 
Mala  5.3 
Muy mala 1.2 
N.S. 14.3 
N.C. 1.3 
(N) (2493) 
 
 



 

CIS 
Estudio nº 1.381. Política Exterior (II) Enero 1.984  
 

 
 
  - 6 - 

 
Pregunta 14 
 
¿Conoce o ha oído Vd. hablar de Fernando Morán? 
 
Sí 70.7                (Pasar a Preguntas 14a y 14b. N = 1763) 
No 28.4 
N.C. .8 
(N) (2493) 
 
 

SÓLO A QUIENES CONOCEN O HAN OÍDO A HABLAR  DE FERNANDO MORÁN ( 1 en Pregunta 14. N = 1763) 

 
 
Pregunta 14ª 
 
¿Podría decirme que puesto ocupa en el Gobierno? 
 
Acierta 80.5 
No acierta 19.5 
(N) (1747) 
 
 

SÓLO A QUIENES CONOCEN O HAN OÍDO A HABLAR  DE FERNANDO MORÁN ( 1 en Pregunta 14. N = 1763) 

 
 
Pregunta 14b 
 
¿Podría Vd. valorar su actuación política? ¿La considera muy buena, buena, regular, mala o muy mala? 
 
Muy buena 2.2 
Buena 23.6 
Regular 32.4 
Mala  13.2 
Muy mala 6.2 
N.S. 18.6 
N.C. 3.7 
(N) (1700) 
 



 

CIS 
Estudio nº 1.381. Política Exterior (II) Enero 1.984  
 

 
 
  - 7 - 

Pregunta 15 
 
¿Cree Vd. que desde que está Felipe González de Presidente del Gobierno la posición de España en el 
escenario internacional ha mejorado, ha empeorado o sigue igual? 
 
Ha mejorado 44.5 
Ha empeorado 8.6 
Sigue igual 30.8 
N.S. 14.9 
N.C. 1.2 
(N) (2483) 
 
 
Pregunta 16 
 
Le voy a señalar una serie de temas de la política exterior de España. Quiero que me diga los tres que 
considera más importantes. 
 
                                  Importancia 

 1º 2º 3º 
Relaciones con Iberoamérica 16.9 7.8 8.2 
Recuperación de Gibraltar 22.1 15.3 8.4 
Entrada en el Mercado Común 21.8 19.7 9.1 
Relaciones con los países comunistas 1.4 1.6 2.2 
Fortalecimiento de relaciones con el Tercer Mundo 2.0 4.2 4.9 
Presencia de España en las Organizaciones Internacionales 3.2 7.8 8.4 
El esclarecimiento de la posición de España frente a la OTAN 6.9 9.7 12.9 
Política de buena vecindad con Francia y Portugal 5.2 8.7 13.8 
Relaciones cordiales con nuestros vecinos del norte de África .8 2.2 5.0 
N.S. 18.5 21.4 25.2 
N.C. 1.3 1.6 2.0 
(N) (2492) (2490) (2490) 
 
 
Pregunta 17 
 
Le voy a señalar una serie de objetivos o finalidades de nuestra política exterior. Quiero que me señale 
los tres que considere más importantes. 
 
                                        Importancia 

 1º 2º 3º 
La defensa de la seguridad e integridad del territorio nacional 36.6 8.2 7.2 
Proteger a nuestros emigrantes y residentes en el extranjero 14.5 21.6 11.7 
Fomentar el comercio con otros países 12.7 19.1 15.6 
Asegurar el suministro de petróleo y materias primas 4.0 11.5 11.3 
Contribuir a que se respeten en el mundo los derechos humanos 10.6 13.8 15.9 
Ayudar a que se reduzcan las distancias entre países ricos y pobres 4.6 6.8 15.6 
N.S. 15.5 17.3 20.7 
N.C. 1.6 1.7 2.0 
(N) (2492) (2491) (2488) 
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Pregunta 18 
 
¿Es Vd. muy partidario, bastante partidario, poco partidario o nada partidario del ingreso de España en el 
Mercado Común? 
 
Muy partidario 20.9 
Bastante partidario 39.3 
Poco partidario 9.7 
Nada partidario 5.7 
N.S. 22.5 
N.C. 1.8 
(N) (2493) 
 
 
Pregunta 19 
 
Como Vd. sabe, hace ya algunos años que España desea entrar en el M.C.E. ¿Cree Vd. que entrará 
pronto, que tardará todavía en entrar, que es dudoso que entre o que es muy poco probable que entre? 
 
 

Entrará pronto 11.5 
Tardará en entrar 45.2 
Es dudoso que entre 11.4                    (Pasar a Preguntas 19a. N = 400) 
Es muy poco probable 4.6 
N.S. 26.4 
N.C. .9 
(N) (2492) 
 
 

SÓLO A QUIENES DUDAN DE LA POSIBLE ENTRADA DE ESPAÑA EN EL MERCADO COMÚN 
EUROPEO O QUIENES PIENSAN QUE ES MUY POCO PROBABLE ( 3 ó 4 en Pregunta 19. N = 400) 

 
 
Pregunta 19ª 
 
De las siguientes razones que voy a mencionarle, dígame Vd. ¿cuál cree que supone un mayor obstáculo 
para la entrada de España en la C.E.E.? 
 
El Mercado Común está en crisis y no puede admitir otros países 17.6 
El Gobierno español no está negociando bien la integración 7.3 
Algunos países europeos no quieren nuestra entrada 67.6 
Al Gobierno español no le interesa realmente entrar 4.8 
N.S. 2.8 
(N) (398) 
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Pregunta 20 
 
Y desde el punto de vista económico, de los siguientes sectores ¿cuáles cree Vd. que se verían más 
favorecidos y cuales menos favorecidos con la integración en el Mercado Común? 
 

 Mas favorecidos Menos favorecidos N.S. N.C. (N) 
Agricultura 55.9 13.6 28.6 1.9 (2488) 
Industria 44.7 19.4 33.0 2.9 (2490) 
Trabajadores 45.5 14.4 36.7 3.4 (2485) 
Empresarios 44.4 14.3 37.8 3.5 (2479) 
 
 
Pregunta 21 
 
¿Considera Vd. muy urgente, bastante urgente, poco o nada urgente para los intereses nacionales la 
entrada de España en el Mercado Común? 
 
Muy urgente 17.1 
Bastante urgente 35.7 
Poco urgente 14.9 
Nada urgente 7.3 
N.S. 24.1 
N.C. 1.0 
(N) (2493) 
 
 
Pregunta 22 
 
¿Cree Vd. que en este último año han mejorado o han empeorado las relaciones con los países 
iberoamericanos? 
 
Han mejorado mucho 11.1 
Han mejorado bastante 30.5 
Han mejorado algo 31.5 
Han empeorado algo 3.1 
Han empeorado bastante .5 
Han empeorado mucho .3 
N.S. 21.9 
N.C. 1.1 
(N) (2495) 
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Pregunta 23 
 
¿Cree Vd. que el Gobierno español podría hacer algo para ayudar a resolver la crisis en Centroamérica, 
es decir, las guerras y conflictos que experimentan El Salvador, Nicaragua, Guatemala, etc.? 
 
Sí 51.4 
No 19.3 
N.S. 28.1 
N.C. 1.2 
(N) (2494) 
 
 
Pregunta 24 
 
¿Considera Vd. correcta la política del Gobierno español de apoyar activamente al restablecimiento de las 
libertades democráticas en países latinoamericanos en donde no existen, como Chile o Uruguay? 
 
Correcta 64.8 
Incorrecta 8.9 
N.S. 24.6 
N.C. 1.6 
(N) (2437) 
 
 
Pregunta 25 
 
¿Cree Vd. que, como se ha dicho muchas veces, España tiene una especial relación de amistad con los 
países árabes? 
 
Sí 46.6                (Pasar a Pregunta 25a.  N = 1162) 
No 18.6 
N.S. 33.8 
N.C. .9 
(N) (2491) 
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SÓLO A QUIENES PIENSAN QUE ESPAÑA TIENE UNA RELACIÓN ESPECIAL DE 

AMISTAD CON LOS PAISES ÁRABES     (1 en Pregunta 25. N = 1162) 

 
 
Pregunta 25ª 
 
¿Y diría Vd. que esa relación de amistad es muy beneficiosa, bastante, poco o nada para España? 
 
Muy beneficiosa 21.2 
Bastante beneficiosa 53.7 
Poco beneficiosa 13.3 
Nada beneficiosa 1.2 
N.S. 10.3 
N.C. .3 
(N) (1158) 
 
 
Pregunta 26 
 
Israel es uno de los pocos países con los que España no mantiene relaciones diplomáticas, ¿cree Vd. 
que el Gobierno actual debería dejar las cosas así o que debería establecer relaciones normales con 
Israel? 
 
Dejar las cosas así 18.5 
Normalizar relaciones 48.2 
N.S. 32.1 
N.C. 1.2 
(N) (2491) 
 
 
Pregunta 27 
 
Cambiando de tema, ¿cree Vd. que en España los gastos militares son excesivos, justos o insuficientes 
para garantizar la defensa nacional? 
 
Excesivos 39.8 
Justos 25.8 
Insuficientes 8.0 
N.S. 25.3 
N.C. 1.2 
(N) (2491) 
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Pregunta 28 
 
Y a su juicio, ¿cuál de las dos superpotencias representa una mayor amenaza para la paz en el mundo, la 
U.R.S.S., los EE.UU o ambos por igual? 
 
La U.R.S.S. 12.1 
Los EE.UU 12.9 
Ambos por igual 61.6 
N.S. 12.4 
N.C. 1.0 
(N) (2494) 
 
 
Pregunta 29 
 
Y para España en particular, ¿cuál de las superpotencias representa una amenaza mayor, la U.R.S.S., 
los EE.UU. o ambos por igual? 
 
La U.R.S.S. 19.6 
Los EE.UU 14.4 
Ambos por igual 49.9 
N.S. 14.9 
N.C. 1.3 
(N) (2494) 
 
 
Pregunta 30 
Como Vd. sabe España y EE.UU. mantienen, desde hace tiempo, estrechas relaciones. ¿Piensa Vd. que 
ello resulta favorable, indiferente o perjudicial para los intereses de los españoles? 
 
Favorable 28.3 
Indiferente 21.6 
Perjudicial 21.2 
N.S. 27.3 
N.C. 1.6 
(N) (2495) 
 
 



 

CIS 
Estudio nº 1.381. Política Exterior (II) Enero 1.984  
 

 
 
  - 13 - 

Pregunta 31 
 
Vd. personalmente, ¿sería partidario de renovar el tratado sobre Bases Militares entre España y EE.UU. 
o, por el contrario, considera que cuando acabe la vigencia del actual tratado, éste no debería renovarse? 
 
Partidario de renovar el contrato 18.2 
Contrario a la renovación 44.4 
N.S. 35.2 
N.C. 2.1 
(N) (2495) 
 
 
Pregunta 32 
 
En términos generales, ¿sería Vd. partidario de que España se alejara, se acercara o se mantuviese en la 
posición actual en relación con los EE.UU.? 
 
Partidario de que se alejara 24.0 
Partidario de que se acercara 15.3 
Partidario de la posición actual 28.7 
N.S. 30.3 
N.C. 1.7 
(N) (2491) 
 
 
Pregunta 33 
 
Y las relaciones de España con la Unión Soviética, ¿cree Vd. que deberían fortalecerse, que deberían 
seguir como hasta ahora o que deberían debilitarse? 
 
Deberían fortalecerse 19.5 
Deberían seguir como hasta ahora 39.2 
Deberían debilitarse 10.6 
N.S. 29.3 
N.C. 1.4 
(N) (2492) 
 
 
Pregunta 34 
 
¿Piensa Vd. que las relaciones con Francia han mejorado, no han mejorado ni empeorado o han 
empeorado en este último año? 
 
Han mejorado 14.4 
No han mejorado ni empeorado 33.3 
Han empeorado 35.2 
N.S. 16.1 
N.C. 1.0 
(N) (2491) 
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Pregunta 35 
 
¿Considera Vd. que Francia tiene mucha, poca o ninguna responsabilidad en la prolongación de la 
actividad terrorista de ETA? ¿Y en las dificultades con que España se encuentra para su ingreso en el 
Mercado Común? 
 

 Terrorismo 
ETA 

Ingreso 
Mercado Común 

Mucha responsabilidad 61.8 67.1 
Poca responsabilidad 13.9 8.8 
Ninguna responsabilidad 4.8 2.2 
N. S.  18.3 20.7 
N. C. 1.3 1.1 
(N) (2492) (2494) 

 
 
Pregunta 36 
 
Cambiando de tema, como Vd. sabe, España es actualmente miembro de la OTAN pero no está 
integrada en su organización militar. ¿Es Vd. partidario de que España se integre plenamente en la 
OTAN, de que se mantenga como hasta ahora o de que abandone por completo la OTAN? 
 
Partidario de la integración plena 11.9 
Partidario de mantenerse como hasta ahora 16.6 
Partidario de abandonar por completo la OTAN 40.9 
N.S. 28.9 
N.C. 1.7 
(N) (2495) 
 
 
Pregunta 37 
 
¿Y a su juicio, el Gobierno actual qué pretende: Mantener en la OTAN la posición actual de España, 
integrar a España también en la Organización Militar o sacar a España de la OTAN? 
 
Mantener la posición actual 22.4 
Integrar a España en la Organización Militar 13.7 
Sacar a España de la OTAN 24.5 
N.S. 37.6 
N.C. 1.8 
(N) (2490) 
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Pregunta 38 
 
En un futuro referéndum, la recomendación que hiciera el presidente del gobierno, Felipe González, 
¿sería para Vd. determinante de su voto? 
 
Sí 22.2 
No 51.3 
N.S. 24.2 
N.C. 2.3 
(N) (2493) 
 
 
Pregunta 39 
 
Durante la última campaña electoral todos los partidos tomaron posiciones respecto a l tema de la OTAN. 
¿Recuerda Vd. cuál de las tres posiciones siguientes defendió cada uno de los principales partidos? 
 

 AP PSOE PCE PNV 
(Sólo  País Vasco) 

CiU 
(Sólo en Cataluña) 

Sacar a España de la OTAN 2.6 13.7 43.7 5.0 3.0 
Integrar a España en la Organización Militar 48.4 2.4 1.3 1.4 22.1 
Convocar un referéndum para que 
 decidan los españoles 

3.1 44.4 7.7 21.3 9.6 

N.S. 43.5 37.1 44.0 69.5 61.2 
N.C. 2.4 2.4 3.4 2.8 4.1 
(N) (2494) (2491) (2488) (141) (394) 
 
 
Pregunta 40 
 
Y en todo caso, ¿cree Vd. que el Gobierno realizará el referéndum sobre la OTAN antes de las elecciones 
generales de 1986? 
 
Sí 45.8 
No 14.5 
N.S. 38.5 
N.C. 1.2 
(N) (2490) 
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Pregunta 41 
 
¿Vd. personalmente cree que el Gobierno debe convocar ya el referéndum o cree que debe decidir la 
fecha libremente, siempre que sea antes de las próximas elecciones generales? 
 
Es urgente la celebración del referéndum 38.4 
El Gobierno debe decidir libremente 34.3 
N.S. 25.5 
N.C. 1.8 
(N) (2491) 
 
 
Pregunta 42 
Supongamos q 
ue el referéndum se celebra mañana mismo, ¿qué votaría Vd. si la pregunta fuese… 
 

 A 
Favor 

En 
contra 

Se 
abstendría 

N.S. N.C. (N) 

¿Está Vd. a favor o en contra de que España 
 se integre en la Organización Militar de la OTAN? 

13.6 50.3 7.6 25.3 3.1 (2492) 

¿Está Vd. a favor o en contra de que España siga siendo  
miembro de la OTA pero sin integrarse en la Organización 
Militar? 

21.6 38.5 8.5 27.7 3.8 (2491) 

¿Está Vd. a favor o en contra de que España abandone 
por completo la OTAN? 

40.9 19.4 8.4 27.5 3.8 (2491) 

 
 
Pregunta 43 
 
¿Y cuál de estas preguntas cree Vd. que debería hacer el Gobierno? 
 
La primera 22.9 
La segunda 10.3 
La tercera 26.1 
N.S. 37.1 
N.C. 3.6 
(N) (2487) 
 
 
Pregunta 44 
 
Si las cosas siguieran como hasta ahora, ¿votaría Vd. al PSOE en las elecciones generales de 1986? 
 
Sí 33.5                (Pasar a Preguntas 44a  y 44b. N = 836) 
No 31.4 
N.S. 30.1 
N.C. 4.9 
(N) (2494) 
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SÓLO A QUIENES VOTARÍAN AL PSOE EN LAS ELECIONES GENERALES DE 1986 DE 

SEGUIR LAS COSAS COMO HASTA AHORA (1 en Pregunta 44. N =  836) 

 
 
Pregunta 44 a 
 
Si cuando se celebrasen las elecciones generales de 1986 el Gobierno no hubiera celebrado todavía el 
referéndum sobre la OTAN, ¿votaría Vd. al PSOE? 
 
 
Sí 67.2 
No 10.0 
N.S. 21.4 
N.C. 1.4 
(N) (829) 
 
 

SÓLO A QUIENES VOTARÍAN AL PSOE EN LAS ELECIONES GENERALES DE 
1986 DE SEGUIR LAS COSAS COMO HASTA AHORA (1 en Pregunta 44. N =  836) 

 
 
Pregunta 44 b 
 
¿Cambiaría Vd. su voto en las próximas elecciones generales si el Gobierno aconsejara a los españoles 
en el referéndum sobre la conveniencia para España de quedarse en la OTAN? 
 
Sí 34.3 
No 33.9 
N.S. 29.3 
N.C. 2.4 
(N) (826) 
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Pregunta 45 
 
Voy a leerle ahora una lista de países y querría que Vd. me dijese si sus sentimientos hacia cada uno de 
ellos son: muy favorables, bastante favorables, bastante desfavorables o muy desfavorables. 
 

 Muy 
favorable 

Bastante 
favorable 

Bastante 
desfavorable 

Muy 
desfavorable 

N.S. N.C. (N) 

Alemania 17.4 50.3 9.1 1.6 18.1 3.4 (2494) 
Argelia 3.8 35.2 18.7 3.9 33.8 4.6 (2488) 
Argentina 18.1 55.9 5.4 0.8 16.8 3.0 (2495) 
Cuba 8.4 40.3 19.0 7.2 21.5 3.5 (2489) 
EE.UU. 6.4 38.7 23.2 9.7 18.5 3.5 (2492) 
Francia 3.6 29.4 32.2 15.3 16.2 3.3 (2491) 
Gran Bretaña 4.6 35.0 28.7 10.4 18.2 3.1 (2489) 
Grecia 7.4 56.0 7.3 1.4 24.5 3.4 (2487) 
Italia 11.9 59.0 6.1 1.4 18.5 3.1 (2489) 
Marruecos 4.1 32.7 28.0 10.2 21.6 3.3 (2491) 
Méjico 12.2 57.1 6.0 1.1 20.1 3.4 (2493) 
Portugal 8.7 53.6 13.4 2.6 18.4 3.2 (2491) 
U.R.S.S. 4.0 30.7 27.5 12.4 21.4 4.0 (2487) 
 
 
Pregunta 46 
 
Por último, considera Vd. que la ayuda que España presta en Guinea Ecuatorial, ¿debe aumentar 
incluyendo ayuda militar, debe mantenerse como hasta ahora o debe reducirse? 
 
Debe aumentar, incluso con ayuda militar 6.7 
Debe mantenerse como hasta ahora 28.9 
Debe reducirse 24.5 
N.S. 37.4 
N.C. 2.5 
(N) (2485) 
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Pregunta 47 
 
Suponiendo que mañana se celebrasen elecciones generales, ¿a qué partido votaría? 
 
AP-PDP 10.8 
PDL .6 
CDS 1.3 
PSOE 33.8 
PCE 3.3 
PNV 1.1 
HB .3 
EE .4 
CiU 1.4 
ERC .2 
Otros de derecha .4 
Otros de izquierda 1.0 
No votaría 29.6 
No sabe todavía 8.0 
N.C. 7.7 
(N) (2494) 
 
 
Pregunta 48 
 
Sexo: 
 
Hombre 49.1 
Mujer 50.9 
(N) (2495) 
 
 
Pregunta 49 
 
Es Vd.: 
 
Soltero/a 23.6 
Casado/a 68.5 
Divorciado/a o separado/a .8 
Viudo/a 7.0 
N.C. .2 
(N) (2491) 
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Pregunta 50 
 
¿Qué estudios tiene Vd.? 
 
Menos de estudios primarios, no sabe leer 4.6 
Menos de estudios primarios, sabe leer (menos de 6 años de escuela) 23.1 
Estudios primarios completos, cultura general 35.2 
Estudios de formación profesional 6.2 
Bachiller elemental 9.3 
Bachiller superior 9.0 
Estudios de grado medio 4.9 
Universitarios o técnicos de grado superior 6.6 
Otros .1 
N.C. 1.0 
(N) (2483) 
 
 
Pregunta 51 
 
¿Cuántos años cumplió Vd. en su último cumpleaños? 
 
De 18 a 24 años 15.3 
De 25 a 34 años 19.9 
De 35 a 44 años 18.3 
De 45 a 54 años 18.2 
De 55 a 64 años 13.6 
Más de 65 años 14.8 
(N) (2493) 
 
 
Pregunta 52 
 
¿En cuál de estas situaciones se encuentra Vd.? 
 
Trabaja 40.3 
Está parado  9.4 
Jubilado  11.7 
Estudiante  5.8 
Sus labores  32.6 
No contesta .2 
(N) (2448) 
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Pregunta 52ª 
 
Ocupación: 
 
Empresarios agricultura, Industria y Servicios  
(grandes y medianas empresas, 6 ó más trabajadores)   

.7 

Empresarios Industria y Servicios  
(pequeñas empresas, 5 ó menos trabajadores) 

1.8 

Empresarios sin asalariados en la Agricultura 6.3 
Empresarios sin asalariados y trabajadores independientes 
 en la Industria y Servicios 

9.0 

Profesiones liberales y asimiladas 2.9 
Directores de Empresa y sociedades, cuadros superiores  
en la empresa privada y altos funcionarios de la Administración 

1.2 

Cuadros medios en la empresa privada y en la Administración 7.9 
Empleados de oficina en la empresa privada y en la Administración 8.8 
Vendedores 5.1 
Empleados subalternos en la empresa privada  
y en la Administración 

3.7 

Capataces y contramaestres en la Industria y en los Servicios 1.9 
Trabajadores calificados en la Construcción, Industria y Servicios 27.4 
Trabajadores no calificados en la Construcción, Industria y Servicios 12.9 
Trabajadores agrícolas 7.0 
Busca primer empleo .6 
No contesta 2.8 
(N) (2477) 
 
 
Pregunta 53 
 
¿Podría decirme los ingresos mensuales que por todos los conceptos entran en el hogar? Fíjese bien que 
no me interesa que me diga la cantidad, sino en qué tramo de esta escala está comprendido: 
 
Hasta 15.000 pts. 2.5 
De 15.001 a 30.000 pts. 15.0 
De 30.001 a 50.000 pts. 22.1 
De 50.001 a 75.000 pts. 21.7 
De 75.001 a 100.000 pts. 10.2 
De 100.001 a 150.000 pts. 5.1 
De 150.001 a 200.000 pts. 1.5 
Más de 200.000 pts. .5 
N.C. 21.5 
(N) (2486) 
 
 
 
 
 
 



 

CIS 
Estudio nº 1.381. Política Exterior (II) Enero 1.984  
 

 
 
  - 22 - 

 
Pregunta 54 
 
¿Cómo se considera Vd. en materia religiosa? 
 
Católico practicante 47.8 
Católico no practicante 41.1 
Otras religiones 1.0 
No creyente 4.3 
Indiferente 4.4 
N.C. 1.4 
(N) (2494) 
 
 
Pregunta 55 
 
¿Con qué frecuencia va a misa o a oficios de otras religiones? 
 
Nunca 28.8 
Varias veces al año 22.7 
Alguna vez al mes 14.0 
Casi todos los domingos 13.6 
Todos los domingos y festivos 16.5 
Varias veces a la semana 2.2 
N.C. 2.2 
(N) (2491) 
 
 
Pregunta 56 
 
Cuando se piensa en tendencias políticas se usan normalmente las palabras izquierda y derecha. 
Sitúese, por favor, en la siguiente escala de acuerdo con su tendencia política. 
 
Extrema izquierda  (1-2) 4.3 
                                (3-4) 32.5 
                                (5-6) 23.3 
                                (7-8) 7.9 
Extrema derecha    (9-10) 1.0 
N.S. 19.2 
N.C. 11.8 
(N) (2489) 
 
Media 4.59 
Desviación típica 1.60 
N 1718 
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Pregunta 57 
 
¿A qué partido votó Vd. en las últimas Elecciones Generales del 29 de Octubre de 1982? 
 
 
AP-PDP 12.2 
UCD 2.9 
CDS 1.2 
PSOE 41.8 
PCE 3.3 
PNV 1.0 
HB .4 
EE-IPS .4 
CiU 2.1 
ER .3 
Otros de derecha .1 
Otros de izquierda .7 
En blanco 1.0 
No votó 14.9 
N.C. 17.6 
(N) (2495) 
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